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SESSÃO ORDINÁRIA 

 

Presidência: Sr. Davi André de Almeida. 

 

Às 18h o senhor presidente vereador Davi de Almeida assume a direção dos 

trabalhos. Presentes os seguintes vereadores: Calebe Coelho, Clarice Baú, Cleonir 

Roque Severgnini, Valmor Vargas dos Santos, Eleonora Peters Broilo, Felipe Maioli, 

Gilberto do Amarante, Jorge Cenci, Juliano Luiz Baumgarten, Mauricio Bellaver, 

Edson Paesi, Tadeu Salib dos Santos e Tiago Diord Ilha. 

 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Boa noite a todos. Quero convidar a todos que se 

coloquem em seus lugares para nós iniciarmos esta noite. Declaro abertos os trabalhos 

da presente sessão ordinária. Dada a verificação do quórum informam a presença de 14 

vereadores nesta sessão plenária com a ordem do dia 1º de outubro de 2024. Ausente o 

vereador Thiago Brunet com falta justificada. Em aprovação as atas números 4.394 de 

30/07/2024, 4.395 de 05/08/24; 4.396 de 06/08/24 e 4.397 de 13/08/24. Os vereadores 

que estiverem de acordo permaneçam como estão. Aprovado por todos os senhores 

vereadores. Solicito ao Vereador Felipe Maioli primeiro secretário para que proceda a 

leitura do expediente da secretaria.      

 

EXPEDIENTE 

 

1º SEC. FELIPE MAIOLI: Boa noite a todos. Expediente do dia 01/10/24. Ofícios - 

Secretaria Municipal de Gestão e Governo: Ofício nº183 de 2024 da secretaria de gestão 

e governo encaminhando projeto de lei nº 32/24. Ofício: nº 184 de 2024 da secretaria de 

gestão e governo: Resposta ao pedido de informação nº 82/2024. Ofício: nº187/2024 da 

secretaria de gestão e governo: Encaminhamento aos projetos de lei do executivo nº 33 

e 34/2024. Pedidos de providência do Vereador Juliano Baumgarten. Pedido nº 253: 

avaliação para corte de árvore com tronco podre na Rua Nova Petrópolis nº 898. Pedido 

nº 254: conserto de buraco e tubulação na rua Cinamomo no Burati. nº 255 colocação de 

tubos na Rua 15 de novembro, Vila Jansen. Pedido nº 256: patrolamento e manutenção 

na cooperativa Vitória. nº 257: reparos na Praça da Bandeira e pedido nº 258: Colocação 

de gradil na Júlio de Castilhos e recuo da faixa de segurança. Senhor presidente esse era 

o expediente dia 01/10. Bom trabalho nesta noite. 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado Vereador Felipe Maioli. Eu quero novamente 

receber todos; bem-vindos nesta noite e quero também cumprimentar e dar as boas-

vindas ao nosso ex-vereador, ex-prefeito, e ex-deputado né, sempre o nosso Wilson 

Cignachi juntamente com a sua querida esposa que está aqui hoje a noite; Estrelita 

Cignachi, esse casal que nos orgulha muito. Também cumprimentar o Tartarotti que está 

aqui nessa noite, secretarias municipais; Luciana Zanfeliz, Galvan, também o secretário 

de saúde Brambilla, cumprimentar a nossa Doutora Cláudia que está aqui nessa noite, 

cumprimentar Tenente Rodrigo que representa hoje toda a Corporação; quero 

cumprimentar também a secretária da CIC, Elenice Girelli que está aqui conosco 

também; Galafassi e demais autoridades, demais empresários, todos que estão aqui nos 

acompanhando nesta noite e também as pessoas que nos acompanham através do 

YouTube são todos muito bem-vindos para esta sessão tão importante. Eu quero pedir 

as bancadas né, o presidente de cada bancada para que a gente possa fazer a inversão de 

pauta para nós darmos celeridade aqui no nosso trabalho nesta noite. Pode ser senhores? 
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muito obrigado. Nesse momento eu passo a palavra então ao vice-presidente desta casa 

ao Vereador Calebe Coelho. 

VICE-PRES.CALEBE COELHO: Muito bem, espaço de moções. Moção nº 18/2024: 

Aplausos e reconhecimento ao Corpo de Bombeiros Militar de Farroupilha. A palavra 

está à disposição do vereador Davi André de Almeida pelo tempo de até 5 minutos na 

Tribuna. 

VER. DAVI DE ALMEIDA: Mais uma vez cumprimento a todos já nominados aqui 

no nosso protocolo de início. Hoje é um dia muito especial em que temos a 

oportunidade de fazer esta moção de aplausos e reconhecimento aos 68 anos do Corpo 

de Bombeiros Militar aqui da nossa cidade de Farroupilha. Uma história que nos 

orgulha muito através da pessoa do Tenente Rodrigo que está aqui nessa noite. Eu quero 

homenagear a toda esta corporação que tem feito a diferença aqui na nossa região. A 

Câmara Municipal de Vereadores de Farroupilha no uso das suas atribuições 

regimentais coloca em aprovação nessa noite a sessão do dia 01/10/24 a moção 18/24 de 

autoria deste vereador, de aplauso aos 68 anos então do Corpo Militar de Bombeiros de 

Farroupilha. Criado em 24 de setembro de 1954 o Corpo de Bombeiros Militar de 

Farroupilha foi o primeiro quartel da corporação a ser instalado na Serra Gaúcha 

completando nesta data 68 anos de atuação. Em sua fundação que foi possível através 

do convênio entre estado e município a estação de bombeiros contava com uma viatura 

alto bomba prefixo 057 além de 3 cabos e 8 soldados tendo o seu primeiro comandante 

o segundo sargento Wilson Sandoval. Atualmente o pelotão de Bombeiros Militar de 

Farroupilha é composto por 19 bombeiros militares e 9 civis auxiliares de bombeiros 

sobre o comando do primeiro Tenente Rodrigo Moraes possui missão constitucional as 

atividades de prevenção e combate a incêndios, resgate, salvamento e atividades de 

Defesa Civil. O pelotão de bombeiros de Farroupilha atende uma média de 700 

ocorrências anuais tendo como área de atuação operacional também os municípios de 

Nova Roma do Sul, São Vendelino; Feliz e Alto Feliz. Além da atuação operacional da 

corporação ela também desempenha importante papel junto à sociedade através de 

iniciativas como o projeto Bombeiro Mirim. A realização de exercícios simulados de 

incêndio e palestras bem como a recepção da comunidade para visitação no quartel são 

exemplos da proximidade com o cidadão farroupilhense. Com uma frota de dois 

caminhões de combate de incêndio, duas viaturas ambulância, uma viatura de busca e 

salvamento, um bote inflável e três viaturas de transporte pessoal o Corpo de Bombeiros 

Militar está diuturnamente à disposição da comunidade farroupilhense tendo 

compromisso com a defesa da vida e dos patrimônios. Ante o exposto a esta Casa 

manifesta a Moção de Aplausos e reconhecimento ao Corpo de Bombeiros Militar de 

Farroupilha pelos seus 68 anos de atuação em nosso município. Senhoras e senhores, 

Tenente Rodrigo toda a Corporação é uma grande alegria recebê-los nessa noite e saber 

do grande trabalho que vocês desempenham não só na nossa cidade, mas nas cidades 

que nós aceitamos aqui. É uma grande honra para esta casa poder homenageá-los e 

poder falar um pouquinho da história e daquilo que nós conquistamos, porque são 

muitos os trabalhos que são realizados. Eu tenho aqui em minhas mãos os nomes dos 

ex-comandantes do Corpo de Bombeiros Militar de Farroupilha, mas nós não temos um 

tempo hábil para ler. Eu quero dizer que se constrói uma história com o coletivo; todos 

juntos trabalhando por um propósito com certeza alcança-se grandes conquistas e eu 

vejo que o Corpo de Bombeiros Militar de Farroupilha é esta grande referência que fica 

para a história e eu desejo que nós possamos completar e parabeniza-los por mais anos 

de existência do corpo de bombeiros tendo a Ciência da relevância e importância que 
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vocês têm para nossa cidade. Parabéns ao Corpo de Bombeiros Militar de Farroupilha, 

Tenente Rodrigo, parabéns a toda a corporação e quem ganha é a nossa Farroupilha. 

Muito obrigado. 

VICE-PRES. CALEBE COELHO: Obrigado Vereador Davi. A palavra está à 

disposição dos senhores vereadores pelo tempo de até 3 minutos. Vereador Kiko por 

favor. 

VER. KIKO PAESI: Obrigado senhor presidente, colegas de legislativo, servidores 

dessa casa, imprensa, homenageados, autoridades, público que nos acompanha. 

Presidente Pastor Davi, cumprimentá-lo por essa iniciativa a merecida homenagem a 

essa nobre instituição que quando a comunidade precisa está à disposição. O bom seria 

jamais precisar chamá-los né, mas, sabemos dos percalços que a vida impõe e esta 

instituição esses valorosos homens e mulheres do corpo de bombeiros estão sempre à 

disposição. Parabéns, merecida homenagem. 

VICE-PRES.CALEBE COELHO: Muito obrigado Vereador Kiko. O espaço está à 

disposição para os senhores vereadores. Vereador PC, por favor. 

VER. VALMOR DOS SANTOS: Boa noite senhor presidente, senhores vereadores, 

vereadoras. Quero também parabenizar o Davi pela iniciativa foi muito boa. 

Cumprimentar as demais autoridades que tem aí, secretários, deputado Wilson 

Cignachi, pessoal aí. Em nome do Tenente Rodrigo comprimento a todos os outros que 

estão por aí participando da casa. Quero dizer que é uma grande iniciativa do Davi, se 

tem uma instituição que merece respeito é os bombeiros porque para eles não tem tempo 

ruim, não tem hora ruim, chamou eles estão lá de um jeito outro eles vão chegar. Então 

para nós é um motivo de muito orgulho de ter 68 anos desse comando aqui com nós, 

que nunca nos deixou na mão e sempre nos gratificou com grande trabalho e muito bem 

feito. Então muito obrigado a todos e parabéns. Obrigado 

VICE-PRES.CALEBE COELHO:  Obrigado Vereador. Espaço está a disposição para 

os senhores vereadores. Vereadora Eleonora por favor. 

VER. ELEONORA BROILO: Boa noite a todos. Em primeiro lugar eu gostaria de 

cumprimentar a Dra. Cláudia nossa promotora muito bem-vinda; o ex-prefeito, ex-

deputado Wilson Cignachi e sua querida esposa, a Estrelita. Quero cumprimentar esse 

casal 20. Quero cumprimentar o Renato Tartarotti, gostaria de cumprimentar também o 

Colloda que está aqui, mais a Cris, a sua irmã também né, aos secretários não posso 

esquecer, a secretária Lu, secretário Galvão, secretário Brambilla; deixa eu ver se mais 

algum secretário aqui que eu tenho esquecido; o Schmitz, eu não enxerguei o Schmitz, 

desculpe, tudo bem, é o Schmitz agora é candidato não é secretário. Eu gostaria de dar 

os parabéns para o pastor Davi por ser o proponente de algo tão importante quanto essa 

congratulação mas, acima de tudo eu quero congratular o Corpo de Bombeiros Militar 

de Farroupilha que completando 68 anos de respostas muito rápidas para nossa 

população. Se eles atendem 700 ocorrências anuais nós vamos ter que considerar o 

pronto atendimento a solicitações da nossa comunidade. Quanto a isso nós só temos que 

agradecer por que nós sabemos que nós estamos em segurança, que o Corpo de 

Bombeiros Militar de Farroupilha nos dá essa segurança, nos dá essa resposta rápida; 

nos dá tudo que nós estamos precisando relativos a essa segurança. Eu quero contar 

muito rapidinho para vocês uma história que aconteceu há uma semana. Havia uma 

femeazinha de gambá que estava cheia de filhotes ela não conseguia caminhar de tanto 

filhote que ela tinha pendurado e ela tentava atravessar a rua, a avenida né, aquela do 

Banco Santander e os carros tentava atropelar e desesperada eu acabei ligando e o corpo 

de bombeiros prontamente atendeu resgataram a fêmea e a levaram para o seu habitat. 
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Isso é só uma amostra do que esses rapazes e moças maravilhosas podem fazer. 

Obrigado. 

VICE-PRES.CALEBE COELHO: Obrigado vereadora. A palavra esta com Vereador 

Roque. 

VER. ROQUE SEVERGNINI: Senhor presidente, senhores vereadores e vereadoras, 

cumprimentar as pessoas que nos acompanham nessa noite, cumprimento especial ao 

ex-deputado Wilson Cignachi que já foi vereador, presidente dessa casa, já foi prefeito, 

a sua esposa e as demais pessoas presentes; Dra. Cláudia nossa promotora, secretários e 

especialmente ao o corpo de bombeiros que tem essa missão de combater incêndio, mas 

também de salvar pessoas. Acho que esse ano foi um ano que colocou a prova não só o 

corpo de bombeiro de Farroupilha, mas de todo o Estado do Rio Grande do Sul e do 

país também porque houve uma solidariedade dessa equipe tão importante que faz o 

atendimento exatamente no momento do pânico, no momento desespero e certamente há 

toda uma preparação porque não é só ir lá e combater o incêndio né, existem as pessoas 

que lá estão não vai somente combater o incêndio para salvar o bem material, mas existe 

a vida e a vida é o bem mais importante e é isso que com certeza vocês fazem igual do 

entusiasmo, com toda a capacidade, com toda técnica e isso importa, importa muito na 

vida das pessoas. Então quem completa 68 anos podemos ter certeza que tem toda uma 

expertise nessa área. Cada vez tu conversa com profissional desta área a gente se enche 

demais conhecimento, de demais gratidão e certamente essa pequena retribuição da 

Câmara de Vereadores ela é nada mais nada menos do que o reconhecimento do bom 

trabalho prestado de cada homem, de cada mulher que está nessa corporação e que já 

prestou muito serviço como por exemplo: os que já passaram pelo corpo de bombeiros e 

hoje não mais estão na ativa, mas que estão ai apaixonados ainda pela profissão que 

exerceram né e certamente os que estão chegando entram com a mesma paixão, com a 

mesma vontade de praticar e servir a população. Então parabéns em meu nome, que a 

gente possa ver muitos feitos ainda do corpo de bombeiro; não se deseja mas, quando se 

precisa é lembrado certamente e é buscado no corpo de bombeiros uma solução muitas 

vezes para os casos que em muitas vezes imagina impossível e os bombeiros vão lá e 

dão conta. Muito obrigado. 

VICE-PRES.CALEBE COELHO: A palavra está à disposição dos Senhores 

vereadores. Vereador Amarante por favor. 

VER GILBERTO AMARANTE Boa noite presidente, boa noite vereadores e 

vereadoras, boa noite a todos que estão aqui esta noite, quero uma saudação especial 

para o Tenente Rodrigo, a Dra. Cláudia e de todos mais autoridades que aqui estão 

presentes. Quero dizer que o corpo de bombeiro ele é uma profissão que inspira as 

crianças inocentes a querer ser um corpo de bombeiro pela magia que eles transmitem 

de segurança, de estabilidade e de ter essa missão de colocar a vida todos os dias em 

prol de salvar outras vidas. Todas as ações que eles fazem com certeza eles estão 

buscando atender ou diminuir o risco de outras pessoas que alguns momentos ou 

naquele momento está necessitando. O corpo de bombeiro muitas vezes nós pensamos 

que ele se resume em incêndio, mas não, é muito além, esta missão, esse trabalho. Eu 

tive uma passagem pela defesa civil e muitas vezes nós atuamos junto as rodovias, em 

desastres, em deslizamentos, em todo momento lá estava o corpo de bombeiro para 

buscar uma alternativa ou então salvar naquele momento aquela pessoa que lá estava 

naquele veículo, que precisava ser retirado; muitas vezes até mesmo a ambulância que é 

utilizada em casos de afogamentos de criança, em casos de vítimas né que às vezes 

recorre a outros setores e acaba chegando no corpo de bombeiro. Então o corpo de 
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bombeiro com essa história de 68 anos em nosso município faz esse trabalho lindo 

maravilhoso que volto a dizer: muitas crianças tu pergunta muitas vezes; o que eles 

querem ser: eles dizem eu quero ser bombeiro, quero ser médico, sempre essa profissão 

está no encanto daquelas crianças que são de certa forma inocentes, mas admiram cabo 

de vocês pela história, pela carga, pelo dia a dia que vocês fazem. Tenho certeza que 

teve vários movimentos dos prefeitos de nossa cidade embora que o governador muitas 

vezes retira né, retira questões até mesmo financeira que vinham recebendo e de repente 

parou de ser estendido por questões dos próprios serviços que vocês prestavam para a 

comunidade que dessa parte desse valor era investido nas corporações, em 

equipamentos, estruturas e que hoje não está sendo mais. E parabéns mais uma vez e 

parabéns também por estender para os bombeiros voluntários fazer parte dessa 

corporação como um todo. Muito obrigado presidente. 

VICE-PRES. CALEBE COELHO: Obrigado, vereador. Vamos ouvir o vereador 

Juliano. 

VER. JULIANO BAUMGARTEN: Senhor presidente, colegas vereadoras, 

vereadores. Quero cumprimentar todos os cidadãos e cidadãs presentes aqui nesta noite. 

Cumprimento especial à Dra Cláudia. Cumprimentar o ex-prefeito Wilson Cignachi, 

secretários; enfim, todos aqui que se fazem presentes e em nome da corporação quero 

saudar o tenente Rodrigo. Eu quero dizer que bom que nós temos o Corpo de Bombeiros 

presentes aqui na nossa cidade e que serve de guarida e serve de apoio a outros 

municípios. Está bem próximo de nós e quando nós temos segurança e confiança 

quando precisa chamar, apronta a resposta. A gente sabe que muitos deles todos os dias 

saem sem o roteiro, porque não é que nem, por exemplo, aqui na Câmara de Vereadores 

que a gente chega, a gente tem o roteiro da pauta, do projeto que vai discutir; não, pode 

ser que lá tem um incêndio, tem um alagamento, tem um prédio que desabou, enfim, e 

eles estão sempre à disposição. No começo, começo de maio, finalzinho de abril onde 

que deu as chuvas torrenciais, eu mesmo liguei para o corpo de bombeiros. O Bairro 

Nova Vicenza foi, por conta do rompimento de uma galeria, teve diversos alagamentos 

e tivemos inúmeras pessoas sitiadas e havia um pânico né nos moradores, eu liguei para 

o corpo de bombeiros: “vem aí pelo menos para nos dar uma orientação o que que a 

gente pode”. Prontamente veio o caminhão, veio uns três, quatro soldados, nos 

orientaram, acalmaram e é isso. O que hoje nós votamos nessa Câmara é algo singelo, 

mas é o que cabe dentro das prerrogativas do Poder Legislativo. Mas eu quero dizer que 

eu defendo que a corporação seja valorizada não somente com aplausos, não somente 

com uma Moção, mas com plano de carreira digno, com uma jornada de trabalho 

segura, digna e que vocês tenham as mínimas das mínimas condições das ferramentas 

de trabalho, porque assim que a gente valoriza o servidor que está disposto, faça chuva, 

faça sol, qual o tempo. Então vocês são dignos, sim, dos aplausos. Contem conosco. 

Nós, ao longo desta legislatura, fizemos inúmeras moções para que fosse levado para a 

Assembleia, para o governador, para valorizar, porque a valorização está no dia a dia, 

com ferramentas e com salário digno. Parabéns por vocês estarem aqui conosco e fazer 

a diferença. Farroupilha só tem a agradecer. Muito obrigado. Parabéns ao nosso corpo 

de bombeiros. Obrigado, presidente. 

VICE-PRES. CALEBE COELHO: Obrigado, vereador. Vamos ouvir o vereador 

Tiago, então. 

VER. TIAGO ILHA: Senhor presidente, colegas vereadores e vereadoras. Eu queria 

cumprimentar e saudar todas as pessoas aqui, as autoridades já citados, em especial o 

nosso sempre perfeito Wilson Cignachi, sua esposa e as demais lideranças. Me lembro, 
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prefeito Cignachi, de quando, toda vez que vou lá no parque Cinquentenário lembro de 

uma placa que tem lá que lembra o momento da história importante quando essa cidade 

recebia o Fegart, um festival tão importante por muitos anos, inclusive nasceu aqui na 

cidade e que, Nice, nós conseguimos trazer em 2014. Eu me honro em ter sido 

presidente da edição de ouro deste importante festival que um dia, quem sabe, possa 

nem que seja numa edição comemorativa né, Cignachi, voltar para os berços da nossa 

cidade de onde ele nasceu. Mas hoje eu quero falar sobre servir. Aqui nós temos muitos 

servidores que são militares e que são apaixonados pelo que escolheram fazer da vida. 

Então na pessoa do tenente Rodrigo, eu queria trazer a cada um de vocês, porque toda 

pessoa que escolhe sem um servidor, sem dúvida nenhuma, escolhe por amor a servir.  

E quando coloca a palavra servir acima de todas as outras, nós estamos falando de uma 

profissão divina e abençoada por Deus, porque, muitas vezes, a gente esquece que um 

servidor público, um servidor militar, ele é uma pessoa como todos nós; tem as suas 

famílias, tem os seus medos, tem as suas alegrias, tem os seus problemas, tem suas 

dificuldades e todo dia quando ele sai de casa pela manhã, ele tem que esquecer tudo lá 

na porta da casa, porque quando ele chega pode soar o alarme e a decisão dele, a técnica 

dele, o pensamento dele, o trabalho dele pode mudar a vida de uma pessoa. Então hoje 

eu gostaria de reconhecer, porque ser um servidor, sem dúvida nenhuma, é entregar a 

sua vida pela sua comunidade. Então hoje, nosso presidente Davi, essa Câmara se alegra 

em poder prestar essa justa homenagem a servidores que entregam a sua vida por essa 

comunidade. Então nós somos eternamente gratos e toda vez quando eu converso com 

meus filhos sobre o serviço militar, seja comando, polícia civil, bombeiros, enfim, o 

serviço de segurança, eu sempre digo para os meus filhos: “lá tá indo o anjo da guarda 

que protege a nossa cidade”. Então, parabéns por esse trabalho, por servir e que possa 

servir de inspiração para tantas outras pessoas. Obrigado, senhor presidente. 

VICE-PRES. CALEBE COELHO: Obrigado. Mais algum vereador gostaria de fazer 

uso da palavra? Muito bem, colocamos em votação a Moção nº 18/2024. Os vereadores 

que estiverem de acordo permaneçam como estão. Aprovado por todos os vereadores. 

Encerrado o espaço das Moções. Nesse momento, então, passamos ao espaço dos 

requerimentos. Depois. Então, nós vamos suspender a sessão por alguns minutos para 

que nós possamos tirar algumas fotos. 

 

REQUERIMENTOS 

 

VICE-PRES. CALEBE COELHO: Espaço de requerimentos nº 37/2024. 

Congratulações à Banda Municipal Cinquentenário e ao Coral Il romano. A palavra está 

à disposição do vereador Edson Paesi pelo tempo de até 5 minutos na tribuna. 

VER. EDSON PAESI: Senhor presidente, senhoras e senhores vereadores, autoridades 

já mencionadas, os agraciados essa noite, servidores da Casa e o público que 

gentilmente nos acompanha. O vereador signatário, depois de ouvida a Casa, requer a 

vossa excelência que seja enviado votos de congratulações à Banda Municipal 

Cinquentenário de Farroupilha, tendo sido fundada em 15 de março de 1984 em 

comemoração ao cinquentenário do município, completando seus 40 anos junto à 

comunidade farroupilhense. Cumprindo com seu objetivo de divulgar os valores e 

talentos culturais em nosso município, levando alegria e festividades através da música 

instrumental e também ao Coral Il Romano pelos seus 15 anos existência. Atualmente o 

Coral Il Romano conta com 20 participantes e preza pelo valor moral de valorizar e 

cantar músicas italianas, tanto a banda municipal quanto o Coral Il Romano são regidos 
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pelo professor e maestro Rodrigo Ziliotto, sendo assim, essa é uma forma de 

reconhecimento da nossa Casa Legislativa desejando sucesso em seus trabalhos e 

colocando-se à disposição. A banda pode ser configurada com o mínimo de seis 

músicos, sendo tradicionalmente composta por 15 músicos. Tendo consolidado o seu 

sucesso com apresentações por toda a região e também além dela. Com a sua formação 

tradicional de Big Band e com repertório que passa por clássicos da música popular 

brasileira, italiana, gaúcha, jazz entre outros. Eu gostaria aqui de citar e parabenizar 

nosso sempre prefeito Wilson João Cignachi, sempre primeira-dama Estrelita Cignachi; 

que o senhor foi o idealizador e criador da Banda Municipal em 1984. Eu enxergo aqui 

também um dos fundadores, o músico Jatir Furlanetto com anos de trajetória na banda, 

enfim, secretária Luciana na época o vice-prefeito, seu pai Clóvis Zanfeliz, também 

juntamente com o prefeito Wilson Cignachi souberam valorizar a cultura e o turismo de 

Farroupilha. E quanto ao Coral Il Romano, esse grupo querido que nos encanta com 

suas canções, iniciou como lazer nos jantares após os jogos de futebol. Os homens 

cantavam as canções italianas herdadas de seus antepassados italianos. O gosto pela 

cantoria foi aumentado e para aprimorar a qualidade das canções, buscaram um maestro 

e escolheram um nome para o grupo, sendo decidido que ficaria formado pelas iniciais 

de seus primeiros integrantes e, por ordem do destino e por uma feliz coincidência, o 

grupo recebeu o nome de Il Romano que atualmente conta com 20 participantes entre 

homens e mulheres. No dia 16 de outubro de 2009, constituiu-se então oficialmente 

Associação Cultural Il Romano e segue até hoje honrando o lema escolhido pelo grupo. 

Amor por nossas raízes, tendo se apresentado em diversos festivais pela região como 

filós, festa de comunidade, sempre levando a cultura italiana em suas andanças; entre 

elas a tradicional Mérica Mérica, como não poderia deixar de ser. E vale aqui salientar 

também, citar alguns músicos colaboradores do coral como Gabriel Machado, o Renan 

Marquetto, Maurício Farinon e o gaiteiro Alexandre Batisti. Essa oportunidade eu falo 

em nome de meus colegas de bancada: vereadora Clarice, vereador Davi, vereador 

Calebe e o vereador Thiago que não se pode fazer presente essa noite. Muito obrigado. 

VICE-PRES. CALEBE COELHO: Obrigado, vereador. A palavra está à disposição 

dos senhores vereadores. Vereador Juliano. 

VER. JULIANO BAUMGARTEN: senhor presidente, colegas vereadores, 

vereadoras. Cumprimentar o Kiko pela proposição. Quero saudar, então, a Banda 

Municipal que já foi tema né, vereador pastor Davi, num legislativo em ação. 

Reverberamos momentos da fundação da banda que chega a 40 anos, 4 décadas de 

existência, levando artistas não somente aos quatro cantos da cidade, mas em todo o 

estado e que, sim, são parte da história de Farroupilha. Em seu nome eu quero saudar o 

maestro Rodrigo que tem dado sequência e a gente vê algo salutar que é uma nova 

geração que está fazendo parte também da banda. Eu acho que é manter vivo né, 

aprender com quem passou, deixou seu legado, a construção e dá a sucessão. Isso é de 

suma importância. Eu quero saudar também o Coral Il Romano. Cito, saúdo a Simone, 

cumprimento os demais membros; que muito bacana né o resgate da cultura italiana, 

dialeto, a forma de comemorar não só o América, América, mas também a própria 

questão dos saberes, dos fazeres, como é o caso do talian que daqui nós conseguimos 

cooficializar o projeto da minha autoria o talian como segunda língua deste município 

que faz parte do berço das raízes. Uma instituição 40 anos a outra 15 e ambas meus 

sentimentos de vida longa, de desenvolvimento e cabe aqui o meu registro: nós 

precisamos mais investimento em cultura para fomentar esses grupos, para que eles 

possam ampliar, levar adiante. Uma cidade com mais cultura é uma cidade mais 
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evoluída e a evolução fazer um dia a dia diferente; desde um canto, uma música, uma 

arte plástica, um saber. Então esta noite quero parabenizar vocês e dizer de que conte 

conosco para lutar por mais cultura que é, sem sombra de dúvidas, investimento para a 

gente poder desenvolver e ampliar tantas iniciativas que a gente pode tá levando para 

novas gerações, para pessoas que fazem parte todo esse estímulo que é o fomento das 

políticas públicas de cultura. Parabéns e conte conosco. Obrigado. 

VICE-PRES. CALEBE COELHO: Obrigado, vereador. Nesse momento vamos ouvir 

então vereador Tiago Ilha. 

VER. TIAGO ILHA: Senhor presidente, ainda gostaria também de me somar, 

professor Kiko, sempre foi a cultura a minha paixão principal né. Desde quando nós 

criamos ainda aqui na cidade Farroupilha Bem Gaúcha né; projeto que leva a tradição 

gaúcha para dentro do colégio e sou o autor do projeto que todo ano traz aqui e destaca 

os principais artistas da cultura da nossa cidade. Projeto de nossa autoria: Destaque 

Cultural que daqui a pouquinho em novembro, no mês de novembro, vai escolher novos 

destaques né que todo ano vem de todos os segmentos culturais. E eu gostaria de me 

somar tanto ao coral quanto também a nossa banda que fazem parte dessa história, que 

contam a história da nossa cidade. Veja bem, prefeito Cignachi, em 84 nós estávamos 

fazendo cultura e de forma muito viva na cidade e essa semente ela se fortificou, ela se 

fortaleceu e até hoje ela é referência na nossa cidade e na maioria dos nossos eventos da 

nossa cidade como é bonito ver tanto o coral, quanto a banda, como tantas outras 

manifestações culturais que mostram a nossa identidade, que contam quem a gente é, 

porque ninguém sabe para onde vai se não sabe da onde veio, professor Rodrigo 

Ziliotto. Então parabéns pelo teu trabalho e pela tua equipe, o Coral Il Romano, a 

também a Banda Cinquentenário e a todos aqueles que fazem a cultura da nossa cidade, 

porque vocês são um pedaço da história viva dessa comunidade e que a gente vai estar 

sempre aqui defendendo a cultura da nossa cidade, porque ela é viva, professor Kiko, e 

merece ser sempre exaltado. Muito obrigado, senhor presidente. 

VICE-PRES. CALEBE COELHO: Obrigado, vereador. Vamos ouvir o vereador 

Jorge no seu tempo de 3 minutos. 

VER. JORGE CENCI: Senhor presidente, colegas vereadores. Quero aqui saudar a 

todos acompanham, nosso sempre perfeito Wilson Cignachi, a Estrelita, saudando o 

senhor eu saúdo os secretários municipais, ex-secretários municipais né, Colloda, Cris. 

Quero também saudar o tenente Rodrigo e em seu nome saudar toda a tropa né; o que 

está na ativa e os inativos que eu vejo alguns aí. Quero também fazer uma saudação 

especial ao Reis e também né o representante da Cics, Leandro Pergher, e todas as 

outras entidades que aqui estão representadas, senhoras e senhores. Então falo em meu 

nome e em nome do meu colega Felipe Maioli e quero aqui aproveitar e parabenizar o 

corpo de bombeiros, mas também parabenizar a Banda Municipal Cinquentenário e o 

Coral Il Romano, em nome da Mari, em nome do Ziliotto; Rodrigo, quero aqui 

parabenizá-los e dizer: Farroupilha está muito bem representada e que continue levando 

o nosso nome, o nome da nossa cidade para todos os cantos aonde vocês se apresentam. 

Obrigado pela atenção de cada um. 

VICE-PRES. CALEBE COELHO:  Obrigado, vereador. Vamos ouvir o vereador 

Davi. 

VER. DAVI DE ALMEIDA: Cumprimento mais uma vez todos com uma boa noite e 

parabéns, vereador Kiko Paesi, por essa proposição: 40 anos da Banda Municipal 

Cinquentenário, Ziliotto. Esse maestro aí que tem se destacado e nós tivemos, sim, 

vereador Juliano, a oportunidade né de num projeto de legislativo em ação trazer a 
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banda municipal para dentro desta Casa e hoje nós temos aqui Cignachi que foi 

idealizador desse grande projeto aí também e eu pude fazer parte da Banda Municipal 

Cinquentenário, claro já faz um tempo né, Kiko, mas na minha adolescência fui 

trompetista, tive essa honra com o maestro Pernambuco, na época, tocava segundo 

trompete na banda municipal e hoje deixo esse legado para o meu filho João Pedro que 

é baixista, professor também de música e a gente assim vai construindo a história né, 

deixando legado para as pessoas e incentivando, porque a música ela nos transporta, nos 

alegra; sem música não sei como é que seria a vida né, Tartarotti. Mas a música ela vem 

nos completando. E quero também parabenizar o Coral Il Romano também, 15 anos. Eu 

não falo italiano ainda né, mas eu tô treinando já que o vereador aprovou aqui né esta 

importante lei, quero ver se aprendo um pouco mais, mas um pouquinho a gente já 

entende. Então quero parabenizar vocês e dizer que vocês continuem cantando e 

encantando a nossa Farroupilha e por onde vocês passarem. Parabéns a todos. 

VICE-PRES. CALEBE COELHO: Muito obrigado, vereador. Vamos ouvir nesse 

momento vereador Roque, por favor. 

VER. ROQUE SEVERGNINI: Senhor presidente, vereadores, demais pessoas já 

nominadas e cumprimentadas por mim anteriormente, especialmente, então aqui a nossa 

banda municipal e o Coral Il Romano. É uma satisfação aqui, Rodrigo Ziliotto, tu e tua 

equipe, pessoal que acompanha aqui, a gente poder prestar essa homenagem à banda e 

ao coral. É a cultura que vai passando por gerações. Um projeto lá do prefeito Wilson; é 

bom, né, relembrar das coisas boas né. O Cignachi e o Maggioni tiveram muitos 

projetos aí para nossa cidade. E a banda é importante e o coral também, e a gente vê 

muitas homenagens, mas pouca valorização. Eu acho que o poder público municipal 

poderia valorizar mais; tanto e banda quanto o coral, de estar mais presente, ter mais 

recurso, ter mais condições, para ser efetivamente ativa no nosso município. Eu sei das 

dificuldades que vocês têm de estarem presentes, de bancar muita coisa por conta 

própria. Então a gente espera, como disse o vereador Juliano antes na questão dos 

bombeiros, que justo àquilo que ele comentou da valorização financeira também dos 

trabalhos; que a banda e o coral também sejam reconhecidos e tenham os recursos e a 

estrutura suficiente para se apresentar, para estar em todos os espaços possíveis e 

necessários que merece e que faz jus. Então, parabéns. Homenagem justa, simples, mas 

merecida. Obrigado. 

VICE-PRES. CALEBE COELHO: Obrigado, vereador. Vamos ouvir agora a 

vereadora Eleonora. 

VER. ELEONORA BROILO: Novamente boa noite a todos. Na manifestação de 

antes, falando sobre o Corpo de Bombeiros Militar de Farroupilha, eu acabei não 

falando que eu estava falando pela bancada, pelos vereadores Cenci e pelo vereador 

Maioli. Bem, cumprimento a todos novamente né, as autoridades já foram mencionadas. 

E eu gostaria de dizer eu só posso congratular, eu só posso parabenizar a Banda 

Municipal Cinquentenário, são 39 anos de atuação. E o Coral Il Romano que são 15 

anos. Eu só posso congratulá-lo pelo bem que vocês fazem a todos prestigiando, 

mostrando a música, não só a música italiana, mas todos os tipos de músicas né. A 

música italiana que traz o amor pelas nossas origens, mas a banda leva o nome de 

Farroupilha a outras searas e isso é muito importante, nós estamos divulgando, nós 

estamos aumentando as nossas arestas. Então eu quero novamente congratular a Banda 

Municipal Cinquentenário e o Coral Il Romano. Parabéns. Ah, eu não posso deixar de 

falar também sobre o maestro Rodrigo Ziliotto. Parabéns por o senhor conduzir tão bem 
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os seus alunos, por assim dizer. Eu quero parabenizar a todos e dizer do orgulho que eu 

tenho nesse momento de ser farroupilhense. Muito obrigado. 

VICE-PRES. CALEBE COELHO: Obrigado, vereadora. Mais algum vereador? 

Vereador Valmor, por favor. 

VER. VALMOR DOS SANTOS: Novamente boa noite a todos. Quero aqui deixar 

boas-vindas para o doutor Colloda, que eu não tinha lhe visto, doutor Colloda, desculpa. 

Também a ex-vereadora Cris que está por aí. E me somar ao vereador Kiko. Nós só 

temos que agradecer, Kiko, por tantas coisas boas que nós fizemos e temos nessa cidade 

né. E temos dando continuidade para elas não pararem né, que isso é muito bom, cada 

vez avançamos mais, parar nunca né, vereador Ilha? Sempre seguindo, né. Então eu 

quero parabenizar a banda municipal ao Coral a todos aí e também outra coisa que eu 

lembrei, que eu esqueci de falar antes também na homenagem para os bombeiros, que 

eu estava falando pela minha bancada aqui pelo vereador Tadeu e pelo vereador 

Maurício Bellaver. Então era só isso aí. Muito obrigado hein. 

VICE-PRES. CALEBE COELHO:  Obrigado, vereador. Mais algum vereador 

gostaria de fazer uso da palavra? Vereador Amarante. 

VER. GILBERTO DO AMARANTE: Mais uma vez saudar aqui o nosso ex-prefeito 

Wilson Cignachi, primeira-dama, que como já foi mencionado, muitos feitos no prefeito 

Maggioni, depois Wilson Cignachi em nosso município. Saudar a banda municipal é 

falar de questões que se misturam, muitas vezes, com coros infantil como Canarinhos 

que muitas vezes se apresentaram, fizeram lindas apresentações, agora o Coral Il 

Romano que traz essa mensagem da história de nosso município e da referência e, com 

certeza, esses dois grupos podem ser grandes atrações para o nosso turista como é em 

nossas feiras, muitas vezes aqui em nosso município, em nossos eventos, atraindo para 

Farroupilha pessoas que venham aqui para querer ver a cultura italiana que é muito 

comum nessa cidade. Eu trabalhei num período em moda, desenvolvimento, onde a 

gente buscava atrações e muitas questões lá no passado, em histórias nos anos 60, nos 

anos 30, até que tenha o seu Segundo e a dona Devilde que também trabalha com modas 

e lindas, fizemos lindos produtos, projetos, com aquelas mensagens e com grandes 

vendas. Por que que nós não podemos fazer inovando com no nosso município com 

políticas públicas exatamente isso? Primeiro conservar para que nossas crianças, os 

próprios descendentes aqui italianos possam seguir esse caminho e estender por longos 

tempos em nosso município e, claro, trazer esta indústria limpa que é o turismo que 

devemos e temos que fomentar muito em nosso município. Então mais uma vez 

parabéns a nossa banda municipal, que se prospere, Cignachi, muitos anos e o nosso 

coro Il Romano que consiga atrair crianças para dar continuidade e assim promover 

ações e eventos em nosso município. Muito obrigado. 

VICE-PRES. CALEBE COELHO: Obrigado, vereador. Mais algum vereador gostaria 

de fazer uso da palavra? Nesse momento então colocamos em votação requerimento nº 

37/2024. Os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como estão. Aprovado 

por todos os vereadores. Nesse instante então suspendemos a sessão por alguns minutos 

para que possamos tirar fotos e depois disso nós retomaremos. Primeiro o Corpo de 

Bombeiros né depois a banda e o coral. (Pausa para fotos). Pedimos então que os 

senhores vereadores retomem seus lugares para que nós possamos dar prosseguimento à 

sessão.  Retomando, então, a sessão, vamos nesse momento, eu estou nesse momento 

devolvendo a presidência ao presidente Davi. 
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PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado, vereador Calebe Coelho. Diante das 

homenagens de hoje à noite e de acordo com as bancadas, a sessão ordinária de 1 de 

outubro está encerrada nesta noite. Obrigado a todos. 
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